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ARCGIS HUB  
– https://hub.arcgis.com/ 

Važnost GIS-a u geografskim istraživanjima je neupitna. GIS je alat kroz koji svaki entitet 
(mjesto, događaj, informaciju, misao itd.) iz stvarnog svijeta možemo svesti na x i y koordinatu te 
analizirati i vizualizirati na našim računalima. Prenošenje stvarnosti oko nas u geografske modele 
korištenjem GIS-a otvorilo je cijelu novu dimenziju mogućnosti u prostornim istraživanjima. S 
druge strane, danas, svaki pojedinac koji je korisnik pametnog mobitela svjesno ili nesvjesno 
prikuplja prostorne podatke. Od geokodiranih fotografi ja i videa, pisanja statusa na facebook-u, 
slanja poruke putem whatsapp-a do kretanja pomoću google maps servisa. Svaka informacija 
može postati prostorna informacija, a uz korištenje GIS alata pomoću kojih te informacije 
organiziramo, analiziramo i vizualiziramo dolazimo do novih spoznaja o prostoru, korištenju 
prostora, pojavama i procesima (prirodnim i socijalnim) te njihovom prostornom komponentom. 
Jedan od zadataka znanosti i znanstvene zajednice jest dijeljenje znanstvenih spoznaja s 
javnošću. Kada prostorne spoznaje i podatke podijelimo s javnošću ili s ostatkom znanstvene 
zajednice, asistiramo pri daljnjim razvojima ideja i dolazimo do još vrjednijih rezultata.

Razvoj GIS-a omogućen je prvenstveno razvojem računalnih programa koji se kreiraju unutar i 
za znanstvenu zajednicu. Jedan od takvih programa je i ArcGIS. Osim samog programa koji koristi 
znanstvenicima, stručnjacima, studentima, učenicima, institucijama, profesorima i ostalima da 
izrađuju svoje projekte i provode prostorne analize, ArcGIS dobio je i veliko online proširenje 
kojim svi ti projekti i prostorne analize mogu imati puno veći doseg.

M R E Ž N I  H O R I Z O N T I
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Online servis ArcGISHub dostupan je licenciranim i ne licenciranim korisnicima ESRI-evih 
programa. Cilj servisa je dijeljenje podataka i rezultata istraživanja provedenih u GIS-u. Podaci, 
rezultati analiza i projekti mogu biti podijeljeni samo unutar pojedinih grupa (razred, škola, tvrtka 
i sl.), a mogu biti podijeljeni i s javnošću, dostupni svima. Osim za organizaciju, dostupnost i 
prezentaciju podatka, uz korištenje besplatne verzije ArcGISOnline moguće je dostupne podatke 
odmah i koristiti u nekoj novoj analizi.

Osim olakšavanja diseminacije rezultata istraživanja i organiziranog pohranjivanja prostornih 
podataka, ArcGISHub pruža mogućnost stvaranja inicijativa unutar GIS zajednice, ali i pronalaska 
inspiracije, stvaranja novih ideja i projekata te povezivanja s ostalim sudionicima.
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Kako bi cijeli servis bio što pristupačniji, on sadrži i blog na kojem se objavljuju sve novosti i 
nove mogućnosti, razni savjeti ili trikovi za korištenje Hub-a. Osim navedenog, dostupni su i razni 
webinari i treninzi sa specijaliziranim temama o raznim načinima korištenja ArcGISHuba-a.

Kao i stvarni fi zički hub-ovi ili inkubatori, i ArcGISHub korisnicima služi kao platforma za razvoj 
inovacija, a s jednostavnim sučeljem i gotovim alatima pristupačan je raznolikim skupinama 
zainteresiranim za prostorne podatke i njihovo što efi kasnije korištenje.

VALERIJA BUTORAC


